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Linearis algebra mérnokoknek

A kérdésekre 40 pont kaphaté. A wailaszokat irjuk a
kérdéshez tartozo dres dobozba! Kidolgozdsi idd 90 perc.
Segédeszkiz nem haszndlhato!

0. Mindegyik allitdsrél allapitsuk meg, hogy igaz vagy
hamis (I|H)! (4 pont)

a) Ha egy 3 ismeretlenes linedris egyenletrendszer 16

[]

b) Egy konzisztens egyenletrendszer minden megolddsa

[]

¢) Két altér bazisainak metszete megegyezik az altér met-

[ ]
L]

1. Vélaszoljunk az alabbi kérdésekre valamely tétel vagy
definici6 alapjan! (1-1 pont)

egyenletbdl all, akkor inkonzisztens.

egyuttal optimalis megoldas is.

szetének bazisaval.

d) Tetsz6leges A valés matrixra r(A) = r(AT A).

a) Soroljon fel a rangon kiviil tovabbi legalabb négy, a ba-
ziscserére nézve invaridns matrixtulajdonsdgot (vagy a
méatrixhoz rendelt valamely objektumot)!

b) A tébldzat bal felében valds négyzetes matrixok sor-
szamokkal jelolt, jobb felében sajatértékeire vonatko-
z6 feltételek betilikkel jelolt listdjat talaljuk. Parosit-
sunk: melyik matrixnak milyen sajatértékei lehetnek?

sorszam transzformacio betl A
1: nilpotens A: AeR
2: ortogonalis B ireR
3: szimmetrikus C: A =1
4: ferdén szimmetrikus D A=0
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3. Végezziik el az aldbbi szamitasokat!

a) Hatdrozzuk meg az (3,5) és a (2, 3) vektorok 4ltal ki-

s s

b) u=(1,0,1,0,...),v = (1,—1,1,
torok hajlasszoge?

—1,...) € R®™ vek-

¢) —i négyzetgyokei?

d) Hany dimenziés az f : R2*2 — R?*2 A s AT + A
transzformécié magtere?

4. Adjuk meg az alabbi métrix LU-felbontasat:

4 =2 1
A=1|-2 -2 1
1 1 1

¢) Cauchy—Bunyakovszkij—Schwarz-egyenl6tlenség  sze-
rint milyen Osszefliggés igaz az u,v € R™ vektorokra,
ha u és v nem parhuzamosak? (a legerésebb allitast

irjuk le!)

d) Huzzuk ald a test(ek)et: Zag1g, Q, C, Rx]

2. Legyen A € R™*™. A mellékelt abran kossiik Gssze
irdnyitott éllel azokat a csiicsokat amelyekhez tarto-
z6 allitdsok kozt implikdcié (—) vagy ekvivalencia (+)
van. (4 pont)
@ A szimmetrikus

@ A sajatalterei dimenzidinak
Osszege n

@ A diagonalizdlhaté

@ A sajétértékei kiilsnbozéek
@ A ortogondalisan diagonali-
zélhaté

@

® @

@ ®

5. Legyen A := {(1,0,1),(1,-1,0),(1,1,1)}, B :=
{(1,2,2),(~1,0,1), (1,1, —1)}.

(a) Irjuk fel a T 4 Attérési matrixot!

(b) Legyen [v]4 = (1,1, —1) egy v vektor koordindta-
vektora az A béazisban. Mi lesz [v]p?




6. Szamitsuk ki az aldbbi determindns értékét harom kii- 8. Tudjuk, hogy xa(z) = (4 — 2)3, ahol
16nb6z6 modon is: elemi sormiiveletekkel, valamely sor

vagy oszlop szerinti kifejtéssel és a bel6le kivalaszthato 6 -1 -3
kigyok segitségével! A=|-1 5 2.
2 -1 1
1 3 01
0 2 10 Irjuk fel A Jordan-féle normaélalakjat, és adjuk meg egy
101 0 Jordan-bazisat!
2 0 0 1

9. Igazoljuk a diagonalizalhatosag sziikséges és elégséges
feltételérdl szolo tételt!

7. Hatérozzuk meg az

1 -2 0
A=10 2 1
0 0 -1

matrix sajatfelbontdsat!




